



# 龙腾盛世 宝鸡年

——宝鸡日报记者“新春走基层”特别报道

## 龙凤呈祥 平安年

### 宝鸡市急救中心 “生命热线”不打烊

本报记者 李小玮



魏岗(左)和同事检查医疗装备

“您好，这里是宝鸡市急救中心，请问病人现在什么症状？地点在哪里？不要着急，我们马上安排救护车……”2月13日（正月初四）早上8点，宝鸡市急救中心调度员淡亚宁和搭档准时到岗，和前一天值班的同事交接后，开始了紧张而忙碌的一天。

春节假期，市120急救指挥中心和平日里一样灯火通明，电话铃声、键盘敲击声、调度员接听声此起彼伏。电话问诊、询问地址、确定距离最近的医院、发出派车指令……淡亚宁沉着冷静地接听着一个个急救电话，在救护车出发后，回复电话告知家属保持电话畅通，同时指导家属现场施救及注意事项。

过年期间，宝鸡市急救中心是24小时值班制。除了调度员，医疗小组也全员在岗。记者当天看到，3个医疗小组正在外出执行任务，第二组刚回来，医生魏岗正在和搭档护士仔细检查药品和医疗器械，随时准备投入“战斗”。这已经是魏岗连续第11个春节坚守岗位了。

“在过年这个特殊时刻，人们走亲访友聚餐和外出游玩，容易出现饮酒过量、肠胃

炎以及车祸受伤等问题。”魏岗表示，作为急救医生，坚守岗位就是守护生命。在春节这个阖家团圆的日子里，他们更要坚守一线，全力去挽救每一条生命。

据统计，2月9日（除夕）

8时至2月17日（正月初八）8时，该中心接到全市120电话2492个，出车574次。

众多120急救医务人员放弃和亲人团圆，守护了全市人民的生命健康。



### 金台公安分局陵原派出所民警栾孟彪： “大家平安是我最大的满足”

本报记者 胡红玲



民警栾孟彪(左三)和同事在西府老街巡逻  
春节期间，各地游客纷纷来到宝鸡西府老街，品尝西府美食、欣赏非遗文化表演，熙熙攘攘的人群将西府

老街过年的氛围拉满。负责这一区域治安的金台公安分局陵原派出所民警，肩守一方平安的担子也更重了。陵原派出所民警栾孟彪已经连续三年在过年期间参与巡逻值守。

2月10日一大早，栾孟彪就和同事上街开始安全巡逻。今年正月初一，西府老街迎来了大约15万游客，仅上源的私家车就有3.4万辆。栾孟彪说：“景区人员最密集的时候，也是我们最操心的时候。”当天在岗的8名民警在安全巡逻的同时，还相互配合做好人员

疏导、车辆引导，并及时处理群众报案。当天，派出所就接到3起孩子和家长走失的报警电话，最后都顺利地找到。

过年期间，栾孟彪和同事先后解决多起车辆碰撞引起的纠纷；及时联系甘肃天水的游客，将其丢失的身份证归还；帮助走失的老人、孩子找到家人……虽然看起来都是些琐事，但是每一件都和群众的平安、幸福息息相关。栾孟彪说：“西府老街里很多地方都有派出所报警电话，春节期间我们24小时巡逻值守，保证接到报警电话后，3分钟就能到达现场，以最快速度帮助群众解决问题，全力守护辖区平安。大家平安是我最大的满足！”

家人团聚、走亲访友、外出旅游……春节期间，很多市民都沉浸在欢乐幸福的氛围中。然而，对于公交驾驶员张强来说，他的春节，却是手握方向盘，仍和平日一样驾车穿梭在市区大街小巷，将乘客安全送达目的地，让更多人开开心心过个团圆年。

今年30岁的张强是我市6路公交车驾驶员，也算是一名公交“老兵”，今年春节，是他在岗位上度过的第7个春节。2月10日正月初一14时，张强准时到达市区益门调度站，他仔细检查车辆状况、打扫车内外卫生、接受酒精测试……“对于我们来说，假期和平日没什么区别。”看着眼前干净的公交车，张强说，他的新年愿望就是在岗位上干好每件事，让乘客能有舒适、愉悦

### 市公交公司驾驶员张强 当好快乐出行的“驶”者

本报记者 都亚敏

的乘车体验。一切准备就绪后，张强驾驶公交车从调度站缓缓驶出。

6路公交车从益门堡开往陈仓园，中途要经过15个站点，单程用时34分钟，这是张强最熟悉的一段路，狭小的空间里，一个方向盘、一堆按键，这是张强最熟悉的工作环境。一路上，张强集中注意力，手握方向盘平稳地驾驶车辆，同时“眼观六路”，仔细观察乘客上下车情况，不时热情耐心地提醒乘客注意安全，回应乘客咨询的各种问题。

记者从市公交公司了解到，今年春节期间，我市公



张强驾驶6路公交车

车日均出车数达820台以上，每天约有1700人次参与公交车的运营保障工作，其中

驾驶员1400人次。他们用坚守和奉献，为群众提供安全、舒适、便捷的出行服务。

### 千人登高贺新春

我市举办“体育大拜年”系列赛事活动

本报讯（记者 麻雪）2月10日，我市“体育大拜年”系列赛事活动启动仪式暨长龙体育集团2024宝鸡新年登高活动在市区盛世广场举行，来自省内外的1000余名健身爱好者参与活动。市委常委、副市长高宏真，市人大常委会副主任苏少敏，市政协副主席张南参加启动仪式并共同鸣枪发令。

此次活动由市体育局主办，威赢赛事运营有限公司承办，旨在更好地丰富市民春节期间的体育文

化生活，推动全市全民健身事业发展。当天上午10时，参加活动的健身爱好者激情饱满地登高爬山，冲向位于蟠龙文化公园的最高点，共同开启新一年的美好篇章。

据了解，我市“体育大拜年”系列赛事活动自今年1月下旬开始，持续到2月下旬，涵盖了数十个全民健身赛事活动，包括篮球、乒乓球、登山、游泳和羽毛球等，为广大市民提供了更多展示体育才能、享受运动乐趣的机会。

### 市领导暗访市区环境卫生秩序工作时强调 明确主体责任 确保环境整洁

本报讯（记者 张敏涛）2月17日，市委常委、副市长高宏真一行暗访了春节期间市区环境卫生秩序工作。

当天，暗访组一行采取不打招呼的方式，先后到金台区宏文路沿线、金台区新福园片区、渭滨区川陕路沿线、宝鸡高新区昌盛路南段、陈仓区权家巷周边、凤翔区东湖北门外周边等地进行了走访，实地检查了街头环境卫生状况、垃圾清运情况等。在暗访过程中，高宏真与群众、商户、摊贩进行了交流，了解他们对市区环境卫生秩序的看法和建议。

针对发现的问题，暗访组现场要求相关区政府和部门立即整改。

高宏真强调，春节期间市区人流量大，民俗活动多，环境卫生面临较大压力，相关区政府和部门要精心组织人员，加强环境卫生管理，加大垃圾清运力度，确保市区环境整洁。要明确主体责任，对商业区、居民聚居区等重点区域的卫生情况坚持网格管理，确保卫生无死角。要建立长效机制，加强日常监督检查，持续提升市区环境卫生秩序水平，为市民营造整洁、有序、舒适的生活环境。

### 消防员卢庆阳 连续11年岗位度春节

赵益



除夕早上，卢庆阳在消防救援站打扫室外卫生。

春节，是无数人团圆的日子，但也有不少人默默坚守岗位，消防员卢庆阳便是其中之一。卢庆阳是渭滨区消防救援大队巨福路消防救援站站长助理。对于他而言，越是欢聚团圆的日子，越是紧张忙碌。

“2002年我进入消防救援队伍，今年是我在岗位上度过的第11个春节。”卢庆阳说，每年最大的遗憾是不能陪父母、孩子过春节，但是穿上这身衣服就是一份责任，就像往常一样坚守在执勤第一线。

“大年初一凌晨，一

市民家阳台着火，因为及时报警，火灾得到有效控制，才没有造成太大损失。”春节期间，卢庆阳和队友都是全副武装，随时处于备战状态，有火情就随时出动。卢庆阳说着，走到消防车前开始检查，随后又拿起抹布精心擦拭。“这些都是我们的‘枪’，要勤检修，不能在关键时刻掉链子。”

今年春节，卢庆阳依旧和队友一起值守。谈及新年愿望时，他说：“希望战友们每次出动后都平安归来，全市人民都平平安安！”